
INAUGURATION DE LA CHAPELLE DE LA RENCONTRE  

12 MAI 2023 

Sehr geehrte Frau Landesbischöfin, liebe Heike, sehr geehrter Herr Dr Wolfgang 
Schaüble, Madame la Maire, sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Britz, cher Nicolas 
Mat, Mesdames et Messieurs, chers amis, 

Aujourd’hui, nous n’inaugurons pas un bâ�ment, nous célébrons un projet de vie, une 
communauté de partage et de rencontre, une aventure sociale, culturelle et spirituelle. 
Cete aventure se vit et se décline en deux langues, le français et l’allemand, et en de 
mul�ples langages selon les personnes accueillies ici, enfants ou personnes âgées, 
familles ou personnes isolées, nouveaux habitants du quar�er ou anciens du Port du 
Rhin, socialement favorisés ou non, chré�ens protestants ou venant d’autres familles 
religieuses. La chapelle de la Rencontre aurait aussi pu s’appeler Chapelle de la 
Bienvenue, car toutes et tous y sont accueillis et bienvenus. 

Pour faire vivre un tel projet et un tel lieu, il faut d’abord des personnes, femmes et 
hommes de bonne volonté, laïcs ou pasteurs. Ces personnes sont là aujourd’hui, en 
par�culier le tandem pastoral Roos et Guenter qui font bénéficier cete communauté 
d’un genre nouveau de leur foi et de leur enthousiasme. Mais il faut aussi des 
bâ�ments et des moyens matériels pour que la vie communautaire puisse se déployer 
et la rencontre se réaliser concrètement. C’est pourquoi ce lieu est pour moi 
exemplaire, l’abou�ssement d’un projet de vie porté tant par la paroisse locale de Saint 
Mathieu et le consistoire de la Robertsau, que par les deux Eglises concernées, l’UEPAL 
et l’EKIBA, l’Eglise protestante de Bade.  Les deux évêques successifs de cete dernière, 
Jochen Cornelius Bundschuh et Heike Springhart, présente parmi nous, ont manifesté 
un sou�en indéfec�ble à notre projet, tant par les ressources humaines mises à sa 
disposi�on que par leur sou�en financier. Cela n’allait pas de soi d’inves�r dans la 
rénova�on d’une Chapelle, à une époque où l’on est plutôt conduit à vendre ou à se 
séparer de bâ�ment d’Eglises. A sa manière, la Chapelle de la Rencontre nous dit : non, 
le déclin des Eglises n’est pas irréversible, il y a de l’avenir et de l’espérance là où des 
femmes et des hommes de convic�on s’engagent pour témoigner du message 
universel de l’Evangile, message de paix et de réconcilia�on.  

Notre Chapelle est simple et belle, on s’y sent bien et elle se prête tant à la célébra�on 
du culte qu’à des rencontres ou des ac�vités de toute nature. Elle est d’abord très bien 
située au centre de ce qui est devenu la place du village de ce nouveau quar�er des 
Deux Rives, à l’occasion de sa profonde transforma�on urbanis�que. Nous devons sa 
nouvelle esthé�que et son organisa�on à ses deux architectes, MM. Arnold Heibach et 



Jean-Luc Bergmann, dont je salue la belle réalisa�on esthé�que et fonc�onnelle, et aux 
entreprises qui ont toujours trouvé des solu�ons lorsque des surcoûts imprévus 
s’annonçaient. Un grand merci à toutes celles et ceux qui ont suivi le chan�er, le GOC 
(Groupe Opéra�onnel Chapelle), en par�culier Jacky Landmann et Bernard Saetler. 
Pour financer les 800 K€ nécessaires, le projet a bénéficié des apports des Eglises et 
des paroisses pour 40 %, des aides publiques de la Ville de Strasbourg et de la 
Collec�vité Européenne d’Alsace pour 35 %, les 25 % restants étant couverts par la 
Fonda�on du Patrimoine, le mécénat d’entreprise et des dons très généreux de 
par�culiers. Que tous les financeurs et donateurs soient ici chaleureusement 
remerciés ! 

Si elle est belle et fonc�onnelle, notre chapelle est modeste, et c’est aussi un signe, 
une manière d’être Eglise, non pas en drainant les foules et en faisant du prosély�sme, 
mais en étant sel de la terre et lumière du monde, pour prendre ces deux images dont 
le Christ a qualifié ses disciples. Être sel de la terre, c’est peut-être notre voca�on 
spécifique de protestants, donner du goût à la vie, interpeller les personnes, la société 
et celles et ceux qui y exercent des responsabilités sur le sens de leur vie, leurs valeurs 
et leurs priorités. 

Pour conclure, je me réjouis tout par�culièrement de ce que cete inaugura�on ait lieu 
en 2023, l’année du jubilé Mar�n Bucer, qui marque les 500 ans de l’arrivée du grand 
réformateur alsacien à Strasbourg. Nous avons choisi comme devise pour cete année 
jubilaire « Que nul ne vive pour lui-même », qui est le �tre du premier ouvrage publié 
par Bucer. Pour Bucer, il était évident que la priorité de la vie du chré�en, aimé et gracié 
par Dieu, est d’aimer à son tour et de servir son prochain. Cete devise pourrait aussi 
être celle de la Chapelle de la Rencontre, qui n’est pas là pour elle-même, mais pour 
les autres. La Chapelle de la Rencontre est là pour les habitants de ce nouveau quar�er 
en pleine transforma�on, ainsi que des habitants de la grande aggloméra�on 
strasbourgeoise, mais aussi, bien entendu, de Kehl et de l’Ortenau. Elle est au service 
de la popula�on dans toutes ses composantes, et au service des associa�ons ou 
mouvements qui y travaillent, dans un esprit œcuménique, en lien avec les 
communautés catholique et orthodoxe, mais aussi dans une ouverture inter religieuse, 
avec les personnes d’autres religions ou sans religion. 

Je souhaite longue vie à la Chapelle de la Rencontre, et que Dieu bénisse celles et ceux 
qui s’y engagent et s’y rencontrent ! 

 

Chris�an ALBECKER 


